

Заглавная тема этого номера посвящена исследованию конституционного нормоконтроля с акцентом на деятельность отечественного Конституционного Суда, в будущем году отмечающего свое тридцатилетие. Впрочем, публикуемые в тематической рубрике материалы интересны не только тем, что обобщают наработанные за эти десятилетия подходы к разрешению конституционных коллизий, но и тем, что предвосхищают подходы, которые еще предстоит найти в свете конституционных поправок года 2020-го. В этом смысле выпуск выгодно отличается от многочисленных заметок, появившихся в последние месяцы в интернет-изданиях и являющихся скорее научно-популярными, чем научными. Здесь же, напротив, мы видим первый серьезный анализ изменений Закона о Конституционном Суде, реформирующих весь механизм пересмотра судебных дел на основе решений КС РФ (статья А.В. Ильина). Здесь нас ждет и уверенное оппонирование тем, кто полагает, что введение предварительного конституционного нормоконтроля призвано не расширить, а ослабить компетенции Конституционного Суда (статья А.Н. Кокотова). Наконец, здесь мы можем прочесть первые прогнозы того, что будет представлять собой оценка исполнимости решений иностранных и международных арбитражей по делам с участием России (статья А.С. Исполинова).

Приглашаем читателей ознакомиться с этими и многими иными работами, представленными в настоящем номере, и рассчитываем на содержательную полемику!

**Павел Блохин**

советник судьи Конституционного Суда РФ,  
доцент юридического факультета  
Национального исследовательского университета  
«Высшая школа экономики» (Санкт-Петербург),  
консультант номера по теме «Конституционный нормоконтроль»